



## Cesta s medovými hrozný do Bulharska

V květnu se čtyři studenti SOU a SOŠ Přímětická ze Znojma vypravili za zkušenostmi a poznáním ke břehům



Černého moře. V bulharském Burgasu se setkali s vrstevníky z dalších pěti evropských zemí. Smyslem již 4. setkání bylo vyzkoušet si marketing v praxi.

Hlavním úkolem bylo odprezentovat pochutinu typickou pro náš region. K tomuto účelu jsme využili produkty fiktivní studentské společnosti Primea Products, která se celý školní rok zabývá výrobou a prodejem tzv. medových hroznů. Součástí byla i ochutnávka a představení reklamních materiálů v anglickém jazyce. Dále byli účastníci se-

známeni s tradičním sportem a zajímavou kulturní událostí. V našem případě jsme připravili video o posilovacím cvičení nazývaném workout, v případě kulturní akce jsme prezentovali největší svátek vína v České republice – vinobraní.

Všichni studenti si domů odvezli samé pozitivní zážitky a vzpomínky. Zároveň přebrali pomyslnou hostitelskou štafetu. Již v říjnu budou moci svým novým kamarádům z různých koutů Evropy pohostinnost oplatit.

Markéta ŠRÁMKOVÁ

## Zažívám radost z toho, že mohu pomáhat

Věk české populace se zvyšuje. Přibývá také mnoho civilizačních onemocnění. Lidé se proto bojí budoucnosti. Pokud mají někoho blízkého, který se o ně postará i v těžkých chvílích, může jim okolí závidět. Těm ostatním nezbyvá nic jiného než dožít v domově důchodců, léčebně dlouhodobě nemocných či hospicovém zařízení.

Právě důstojnými průvodci a pomocníky v poslední etapě fyzické existence člověka mohou být zaměstnanci těchto zařízení. Aby však svoji práci vykonávali opravdu odborně a především eticky, potřebují dostatečné vzdělání a praxi.

### První maturanti

Jednou z institucí, která připravuje pro toto náročné povolání budoucí pracovníky v sociálních službách, je střední škola na Přímětické ve Znojmě. Letos poprvé maturovali studenti čtvrtého ročníku oboru sociální činnost. Zkoušku dospělosti skládali z všeobecných i odborných předmětů. Praktická část proběhla na pracovišti Centra sociálních služeb Znojmo, v Domově pro seniory U Lesíka (přímá péče o klienta a jeho aktivizace). Domov U Lesíka se školou aktivně spolupracuje již několik let a snaží se připravit co nejlepší zázemí pro konání praktické maturitní zkoušky.

Míša Hrazdírová přišla na to, jak stařenku uklidnit. Tato fotka obletěla celý svět.

Vedoucí zaměstnanci domova jsou velmi vstřícní a sdílí také myšlenku, že by tato zkouška měla probíhat v reálném prostředí, přímo u lůžka klienta, a nikoli v simulované situaci v odborné školní učebně. Ta je sice špičkově vybavena (polohovací lůžko, kompenzační a zdravotnické pomůcky), ale oproti reálnému životu zde chybí skutečný klient.

„Vedení organizací, ve kte-

rých vykonávají naši studenti odbornou praxi (Domov Božice, Domov Šanov, Domov U Lesíka, Zámek Břežany), si velice chválí jejich přístup ke klientům, aktivitu, empatii a zodpovědnost. Žáci pracují svědomitě a vhodně komunikují. V současné době je velký nedostatek pracovníků v sociálních službách. Uplatnitelnost absolventů oboru po maturitě bude tedy, veliká. Dokonce některá zařízení již oslovila naše žáky a nabídla jim pracovní uplat-



Studenti chodí na brigády do různých sociálních zařízení dokonce o víkendech. Během letních prázdnin pracují především v domovech pro seniory (aktuálně je to Domov pro seniory v Šanově).

### Příběh jedné fotografie

Jednou z praktikantek, která právě v Šanově vykonává službu potřebným, je studentka třetího ročníku oboru sociální činnost Michaela Hrazdírová. Ta umístila nedávno na svůj facebookový profil neskutečně silnou fotografii.

Jedna z klientek s Alzheimerovou chorobou byla v době poledního odpočinku velmi neklidná. Míšu proto napadlo, že ji zkusí uklidnit přímo ve své náručí, a ona po chvíli krásně usnula

O Míšu se na základě této fotografie, kterou náhodně pořídila její kolegyně, začala dokonce díky sociální síti zajímat i celostátní média.

„Když jsem jako malá viděla, jak se moje maminka stará o babičku, chtěla jsem taky pomáhat. Když se mi naskytla možnost studovat obor sociální činnost, byla jsem moc ráda. Tato práce mi přináší vnitřní radost z toho, že mohu pomáhat lidem. Jsem ráda, že je mohu udělat veselými jen tím, že si s nimi sednu a povídáme si nebo je prostě obejmeme. Je to pocit štěstí uvnitř mě a vím, že tu práci chci dělat. Do Šanova na Znojemsku jsem se dostala díky své praxi. Tu jsem zde absolvovala v září 2015. Naučila jsem se tam plno nových věcí a stále se v nich zdokonaluji. Nejdůležitější a zároveň nejtěžší je si k těmto klientům najít cestu. Nyní sem chodím vypomá-



nění po skončení studia. Ačkoli je tato práce finančně nedocenená, mají naši žáci zájem pracovat v této profesi. Někteří z nich chtějí pokračovat ve studiu na vysoké škole,“ říká učitelka odborných předmětů Marcela Sabová.

ve jejím objetí. Netušila přitom, jakou lavinu emocí, komentářů a sdílení svým nádherným lidským přístupem okamžitě vyvolá. Během několika málo dnů měla totiž desetitisíce zhlédnutí mezi lidmi po celé České republice i v zahraničí.

hat o víkendech. Mým cílem je dostudovat a odmaturovat. V budoucnu bych se ráda věnovala fyzioterapii nebo službě v terénu. Hlavně chci zůstat v kontaktu s klienty,“ sděluje Míša Hrazdírová.

Kateřina KOTOUČOVÁ